

ШОУ ..... 4—5

Со «Спасской башни» виден Сахалин  
Фестиваль военных оркестров отправляется в турне



ЗДОРОВЬЕ ..... 6

Сколько прививок в самый раз  
Врачи отвечают: от гриппа, COVID-19 и пневмококка

ТУРИЗМ ..... 10

Куда не поздно взять билеты  
Лучшие адреса для отдыха этой осенью



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

# Российская Газета



№ 202 (8256)  
9—15 сентября 2020  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 9 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 10 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 11 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 12 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 15 СЕНТЯБРЯ



НИ ПУХА НИ ПЕРА! Охотникам запретят разрушать жилища животных..... 2

## Не будь зверем

РЫНОК ТРУДА ..... 8 ЦИФРА ..... 9 ИЗОБРЕТЕНИЕ ..... 22 КИНО ..... 26

Где вы их берете?!  
Работодатели стали искать новых сотрудников в соцсетях

Деньги вылетают в трубку.  
Как программы-вымогатели атакуют наши смартфоны

«ДРОЗД» земноводный.  
В России построили не имеющую аналогов в мире амфибию

Как смотреть сериалы.  
Валерий Тодоровский: Сначала заведите себе личный телевизор

# ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ



**Взгляд на Север**  
Арктические проекты красноярцев поддержат деньгами

КРАЕВОЙ фонд науки объявил конкурс исследований и разработок, направленных на развитие Арктики. По словам организаторов, развитие территорий Крайнего Севера становится приоритетом для всей России, поэтому важно поддержать ученых, работающих в этом направлении. Лучшие проекты получают до 200 тысяч рублей. Подать заявку могут лица от 18 до 35 лет, осваивающие программы магистратуры, аспирантуры или ординатуры.

## Время больших проектов

### Иркутская область возвращает в повестку ключевые вопросы развития



ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

#### РАБОТА ВЛАСТИ

✍ Екатерина Вострикова, Иркутск

Министр экономического развития РФ Максим Решетников на прошлой неделе посетил с рабочим визитом Иркутскую область. Он побывал на промплощадке «Усольехимпрома», осмотрел исторический 130-й квартал, а также провел совещания, посвященные поддержке регионального бизнеса и развитию ключевых для региона проектов. По его словам, у Иркутской области высокий потенциал и сейчас необходимо возвращать в повестку важнейшие для региона задачи — такие как строительство нового аэропорта и газификация районов.

В Усолье-Сибирском Максим Решетников и врио губернатора Иркутской области Игорь Кобзев не только осмотрели промплощадку «Усольехимпрома», но и ознакомились с работой предприятий, продолжающих здесь свою деятельность. Дело в том, что территория бывшего химкомбината — не сплошь руины, здесь и сегодня продолжают работать 15 компаний. Ряд из них входит в ТОСЭР. С одной стороны, это может создать сложности при ликвидации накопленных «Усольехимпромом» экологических «хвостов». С другой — эти предприятия дают работу более чем тысяче человек. Причем некоторые представляют оборонный комплекс, а другие — пример успешного малого бизнеса в химиндустрии. Власти готовы предоставить предприятиям аналогичные земельные участки в других частях города и компенсировать переезд. Однако не для всех компаний это возможно.

— Мы должны сохранить коллективы, которые сейчас работают на промплощадке. В случае необходимости деятельность отдельных организаций можно временно прекратить с возмещением убытков и возобновлением производственного процесса после очистки территории. Но есть случаи, когда

остановка предприятия приведет к его гибели. Это мы тоже должны учесть, — подчеркнул Игорь Кобзев.

Максим Решетников согласился с тем, что рабочие места необходимо сохранять. По его данным, Роспотребнадзор не видит препятствий для дальнейшей работы этих компаний, но необходимо соблюде-

### Власти готовы предоставить аналогичные земельные участки

ние дополнительных требований — наличие средств индивидуальной защиты, возможно, дополнительной вентиляции в помещениях и, главное, обеспечение постоянного контроля за состоянием воздуха.

О поддержке бизнеса речь шла и на встрече министра экономического развития с бизнес-сообществом региона. Игорь Кобзев рассказал о действующих в регионе мерах поддержки бизнеса, в том числе через областные фонды. О дополнительных мерах помощи в связи с пандемией — налоговых льготах для

Министр экономического развития РФ Максим Решетников (крайний справа) и врио губернатора Приангарья Игорь Кобзев (второй справа) ознакомились с работой предприятий на промплощадке «Усольехимпрома».

40 видов экономической деятельности, в числе которых частные детсады, салоны красоты, кинотеатры, льготы по транспортному налогу и налогу на имущество организаций.

Максима Решетникова попросили поддержать субсидирование перелетов в Иркутск. Сегодня дорогие билеты — одно из ключевых препятствий для развития внутреннего туризма. Между тем это одна из самых пострадавших от пандемии отраслей в Приангарье. Правительство региона со своей стороны готово инициировать различные бизнес-миссии, роад-шоу, рекламные и ознакомительные туры и привлечь турбизнес области к участию в них, чтобы увеличить поток туристов после снятия всех ограничений. Однако надо решить вопрос с расходами на дорогу, и сейчас Министрством транспорта России разрабатываются меры по дополнительному субсидированию авиаперелетов по популярным туристическим направлениям, в том числе на Байкал. Важно, чтобы Иркутск попал в этот перечень маршрутов.

#### КСТАТИ

Детальный разговор получился и на совещании по ключевым проектам развития области. Министра экономического развития познакомили с проектом развития иркутской агломерации, которая долгое время развивалась стихийно. В результате возникли логистические сложности в самом Иркутске. Необходимо строительство дорог, обходящих областной центр. Также Максима Решетникова ознакомили с проектом нового аэропорта — его разрабатывали в 2006–2008 годах, однако воплотить задуманное не получилось: главная площадка, которая рассматривалась областью, оказалась в зоне полетов авиазавода, другие проекты получили массу замечаний и также не были утверждены. Наконец, министру представили проект газификации и связанные с ним планы по строительству второго теплосточника в Иркутске.

Участники совещания выразили надежду, что состоявшийся разговор станет первым шагом к изменениям. И в ближайшее время делегация от Иркутской области во главе с врио губернатора региона Игорем Кобзевым посетит Москву и обсудит в правительстве РФ озвученные на совещании проблемы.

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН ООО «АИФ В ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ»

## Строить с опережением

### ИНФРАСТРУКТУРА

Иркутская область и Красноярский край получили дополнительные средства на ремонт и строительство автомобильных дорог.

Федеральные средства выделены в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги». На днях в Прибайкалье пришли 502 миллиона рублей, сообщила исполняющая обязанности министра строительства, дорожного хозяйства Иркутской области Светлана Свиркина. Средства были перенесены из бюджета 2021 года на текущий ремонт пяти объектов. Начать финансирование досрочно стало возможным, поскольку по этим участкам уже готова проектно-сметная документация и заключены договоры с подрядчиками.

В нормативное состояние приводят отрезок дороги местного значения в Усолье-Сибирском, а также

участки четырех автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения. Благодаря перемещению средств с 2021 года в Иркутской области протяженность автотрасс, соответствующих нормативам, станет больше на 33,5 километра.

Полмиллиарда рублей получил и красноярский Крудор. Благодаря этому дополнительно финансируются в Красноярском крае восстановят около трехсот километров дорожного покрытия, что на 50 километров больше запланированного объема.

— Уже в этом сезоне на 21 объекте мы частично или полностью завершим ремонтные работы, рассчитанные на два года. Из них 12 объектов будут введены в эксплуатацию в полном объеме, — заявил глава организации Андрей Журавлев.

Иван Васильев, Иркутск — Красноярск

## Оправдания не помогли

### СКАНДАЛ

В Хакасии недобросовестному подрядчику пригрозили серьезными штрафными санкциями.

Как рассказали в правительстве региона, речь идет о строительной компании «Партнер», которая взялась возводить детский сад «Настенька» на 80 мест в селе Аскиз. Общий объем финансирования проекта составил 78 миллионов рублей, деньги выделялись по нацпроекту «Демография».

31 августа новый детсад должен был распахнуть двери для малышей, однако подрядчик фактически сорвал срок сдачи объекта — до сих пор не готов даже тепловой контур здания, без которого нельзя приступить к отделочным работам.

Сам же подрядчик объясняет отставание от графика нехваткой рабочих рук: дескать, компания рассчитывала привлечь иностранных граждан, которые из-за пандемии не смогли въехать в Россию. Однако оправдания строителям не помогли. Представители республиканской власти поставили им ультиматум: завершить возведение здания в ноябре этого года, иначе компания грозит крупный штраф и внесение в список недобросовестных подрядчиков.

— Хочу проинформировать: федеральное законодательство будет ужесточаться — и у региональной власти появятся рычаги, чтобы устранять с рынка недобросовестных подрядчиков, — отметил глава региона Валентин Коновалов. Дмитрий Никитин, Абакан

#### ▶ МЕЖДУ ТЕМ

Расторжение государственного контракта и внесение в реестр недобросовестных подрядчиков уже грозит ООО «ДСУ-7», которое срывает сроки строительства двух крупных объектов в Абакане.

**Российская Газета**

более 15 000 000  
посещают сайт  
Российской газеты  
ежемесячно

более 800 000  
читают  
Российскую газету  
ежедневно

более 700 000  
используют  
мобильные приложения  
Российской газеты

**RG.RU** ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОЙ СЛУЖБЫ РЕКЛАМА +7  
8 (391) 274-60-49